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Questionnaire 

 

Discipline: 
Nat. Sciences  Physical  Astronomy  Biology 

18% 46% 27% 9% 

 

 
Level: 

Over 12-under 18  Over 18 

91% 9% 

 
 
 

Is this school your first contact with astronomy? 
No  Yes 

73% 27% 

 
 

If no, what is your background in astronomy? 

Self-taught  Amateurs  University 
 

Courses 

18% 27% 37% 18% 

 
 
 

 

Nat. Sciences Physical Astronomy Biology

Over 12-under 18 Over 18

No Yes

Self-taught Amateurs University Courses



What was the cause for participating in this course? 
 
 

 
 

What do you think of the choice of dates? 
Very well  Well 

63% 36% 

 
 
 

What about duration? 
 
 

 
 

What do you think of the organization of the day (and night) in four 
different types of activities: conferences, working groups, workshops, 

observations? 
Very well  Well  Poor 

46% 46% 8% 

 
 
 

What kind of activities have preferred? 

Workshops  All 
 Working 

groups 

55% 37% 8% 

 

Professionals Personal

Very well Well

Very well Well

Very well Well Poor

Professionals  Personal 

82% 18% 

Very well  Well 

46% 54% 



 
 

What kind of activities you like least? 
None  Observations 

91% 9% 

 
 

The subjects, have met your expectations? 
Very well  Well 

64% 36% 

 
 

What would you delete? 
None 

100% 

 
 

What would you add? 
None  More experiments 

73% 23% 

 
 
 
 
 
 
 

Workshops All Working groups

None Observations

Very well Well

None

None More experiments



The level of activities has been: 
Satisfactory 

100% 

 
 

What is your opinion about the teaching methods of teachers? 
Very well  Well 

82% 18% 

 

 
 

What is your opinion about NASE web? 
Very well  Well 

64% 36% 

 
 

What is your opinion about coordination between different activities? 
Very well  Well 

73% 27% 

 
 

What is your overall opinion of the course related to: 
 

a) Exchanges and contacts with other participants? 

 

 

Satisfactory

Very well Well

Very well Well

Very well Well

Very interesting  Interesting 

55% 45% 



 

b) What is your opinion about the usefulness of the course to their 

teaching? 

 
 

 

What especially criticize? 

• Nothing 

• Few professional concepts 

• The lessons were slightly delayed due to the translation from English. 

• Internet speed 

• It is not always possible to download a presentation for a lesson. We would like 
all presentations to be available to participants. They are very informative. 

• I think it is possible to add lectures on astrobiology 
 

What you would value more? 
• Genius experements 

• Practice 

• Workshops 

• I learned a lot 

• Everything is great! Thoughtful, clear, logical! 

• Spectroscope 

• Presentations, lectures. I want to know more about stars and outer space from 
professionals and scientists. I fulfill my childhood dream. 

• Topics astrobiology and exoplanets. Very interesting practical part and 
summarization in tables. 

• Things are good 

• Everything is very interesting 

• I really liked modeling of environments / conditions: UV ... Thanks a lot! 

 

Other observations (it is important to have them!) 
• Great presentations and experiments 

• In connection with the lessons, it is impossible to immerse yourself and fully 
master the material. Need a repeat. If possible, 2 hours on a day off, instead of 
working. 

• I use the knowledge gained in the lessons 

• Many thanks for the courses! 

• I want to understand, I want to combine this knowledge into a general picture of 
the world. 

Very interesting Interesting

Very useful Useful

Very useful  Useful 

73% 27% 



• Great course! I will definitely conduct classes with schoolchildren using the 
knowledge that I received in these courses. A lot can be used in physics lessons. 
Thanks! 

• There's no such thing 

• Everything is awesome. I never thought that such wonderful experiments could 
be easily performed. It was really useful and interesting 


